

有赖必惩,阳谷专项集中执行涉民生案件

10天内14名“老赖”被司法拘留

本报聊城6月1日讯(记者李怀磊 通讯员王希玉 孙昆仑) 全方位围堵“老赖”,凌晨行动、午间执行、夜间执行结合并进。自5月16日起,阳谷县人民法院开展涉民生案件专项集中执行活动,10天的时间内,执结涉民生案件52件,查封房产1处,扣押轻型货车1辆,司法拘留14人。

在一起案件中,一名被执行人因拒不支付父母赡养费,涉民生案件专项集中执行活动第四执行组执行干警将其拘传至法院。张金岭庭长对其释理说法,该男子依然态度强硬,拒不支付赡养费。第四执行组决定对被执行人采取司法拘留15日的处罚决定。

在另一起案件中,被执行

人张某因离婚纠纷拒不支付子女抚养费,涉民生案件专项集中执行活动第一执行组执行干警在5月20日已向张某送达传票通知其5月22日前往寿张法庭缴纳执行款,被执行人张某当场答应但并未前往。第一执行组干警再次前往被执行人家中强制执行,张某藏匿家中被执行干警找到,其婆婆对执行百般阻挠,执行干警仍将被执行人带至法庭进行讯问。

通过执行干警的释理说法,被执行人张某认识到拒不执行生效判决的严重后果,通知家人筹措资金,将子女抚养费两万六千元交至法院,涉民生案件专项集中执行活动第一执行组顺利执结此案。

记者了解到,为了切实做好涉民生案件执行活动,打造“有赖必惩,一执到底”的执行工作品牌,专项活动期间,法院对有履行能力而拒不履行的被执行人,充分运用搜查、拘留等执行措施和手段,促使其自动履行义务,将法院自主执行与联动执行相并举、正常工作日执行与凌晨行动、午间执行、夜间执行相并进,以强进势头全方位围堵“老赖”;对于个别有履行能力但拒不执行且态度恶劣的被执行人,坚决采取罚款、拘留等强制措施,加大了对拒不执行生效裁判文书的犯罪行为的惩处力度,有效地化解了社会关注、涉及当事人切身利益的民生案件。



阳谷法院执行干警对一被执行人采取强制措施现场。

家里有钱也不给,法院三番五次做工作仍不履行

“老赖”耍聪明
反把自己送进拘留所

本报记者 李怀磊

聊城东昌府区一“老赖”家中有钱却一直拒不履行法律义务,法院工作人员三番五次做工作行不通,只好采取强制措施,“老赖”夫妻俩都被拘留过,最终,5月27日,被执行人因为被拘留后出不了差才拿钱结案,法院执行人员感慨,这“老赖”真是“赖”到家了。

公安、法院均调解
均未履行成“老赖”

王辉与王彩均是聊城市东昌府区人,双方系亲兄弟关系,杨某是王辉的媳妇也是王彩的嫂子。2014年4月3日,因家庭琐事兄弟两家发生纠纷,王辉两口将王彩打伤,经公安机关调解,王辉赔偿王彩4万元,并当场过付1.6万元,剩余2.4万元约定于2015年9月30日前给付,到期后王辉没能兑现。2015年10月15日,王彩将王辉及嫂子杨某起诉到法院,请求法院判令:王辉、杨某给付赔偿金2.4万元。

法院立案后,法官考虑到原被告系一奶同胞关系,三番五次做工作,使双方当事人自愿达成协议,调解协议写道:被告王辉、杨某于2015年12月3日前给付原告王彩人民币2.2万元,若被告王辉、杨某违约,将再承担2千元的违约金。其他互不追究。双方在调解协议上签字并摁了印,调解书生效。结果到了王辉夫妻该拿钱的最后期限,王辉却又没拿。过了10多天后,王彩向法院申请执行。

法院立案后,执行人员及时将执行文书送达王辉家中,因为王辉不在家其家属杨某接收了执行文书。法院通知王辉夫妇在三日内必须履行法律义务。否则,法院将强制执行。结果王辉没能履行。

接下来,执行人员曾多次去王辉家,王辉均不在家,都是家属杨某在家,每次询问杨某如何履行法律义务?杨某要么说没钱,要么说等王辉回家后再说,就是不把执行当回事。

2016年3月,执行人员在多次做杨某工作无效的情况下,将其拘传到法庭。杨某到法庭后,说头晕,接着浑身打颤。执行人员急忙将其送往附近医院就诊,也没查出病因,执行人员心想可能杨某一时受到惊吓所致,为了不发生意外情况,又用警车将杨某送回家。此案没有任何进展。

逃走规避执行
执行人员屡次扑空

2016年6月12日,据申请人举报,王辉回老家正在麦地里割麦子。执行人员迅速开着警车赶到,结果被王辉发现溜走。于是再次将在家的王辉家属杨某带到法庭,这一次杨某没有发病迹象,但还是说没钱。鉴于王辉逃走规避执行,杨某又拒不履行的现实,依法对杨某采取了拘留15天的强制措施。刚拘留时,杨某说想法借借先还5000元,结果拘留几天后又说无处借钱,拘留期满后一分钱也没履行。

在杨某被拘留期间,执行人员曾给王辉打电话,问他是否情愿让老婆拘留15天?没想到王辉说:“我也没办法,我没钱”。

2017年春节过后,执行人员根据申请人举报,又来到王辉家,结果王辉还是没在家,其家属在床上躺着说有病,执行人员问其还不还对方钱?杨某称自己有病,去年一年王辉没发工资,单位用货抵工资,如果强要执行,就把摆在屋中央的货拿走吧!反正没钱。

2017年5月26日10时10分许,申请人王彩家属给执行人员打电话,说:“王辉从外地回来了,刚进家,你们赶快来吧!”。执行人员带上必要的警戒,不到10分钟警车就停到了王辉的家门口。王辉家大门敞开着,见有人来,家里养的几条狗迅速窜出,“汪汪”叫个不停,不一会王辉出来了,执行人员冒着随时被狗咬的危险,上去将穿着拖鞋的王辉控制住,执行人员亮明身份,讲明来意,将王辉带上警车来到法庭。

强制拘留

“老赖”因出不了差交钱

王辉被带上法庭后,执行人员询问如何履行法律义务?王辉答:“我也想把钱还上,就是手里没钱。”当被问能不能想办法借借,王辉想了半天说要给父亲借。结果父亲说没钱,有钱也不能借。再让他向其他人借,却说借不到。执行人员及时向上一级汇报了这一情况,限其下午2点之前想办法解决,若不履行将对王辉拘留。

下午2点,王辉没能还钱,家人也没来过问。直到去拘留所的路上,王辉要求给家人打个电话。结果其家属没等王辉把话讲完就给挂断了。于是王辉又给其父亲打电话,让父亲去他家里把自己用的手机拿来,因为上午去法院的时候怕执行人员扣留,故意把手机落在家里。

下午4点30分左右,执行人员已将王辉带到拘留所门前,正要办理拘留手续,王辉却要等他父亲拿手机来,说手机里绑定了一张银行卡,卡里的钱转出来就够还账。下午5时,好不容易等到他父亲来,却没拿来他的手机,因为王辉媳妇根本就不给。王辉见自己设计的圈套没能圆上,只好先被拘留。待拿到手机后还上账再解除拘留。

拘留的第二天,王辉父亲按王辉的意思将钱从卡里取出来,早早地来到法庭等着执行人员,想快点把王辉“捞出来”。因为王辉在外跑着业务,答应第二天出门,若从拘留所出不去会影响工作,面临被老板“炒鱿鱼”下岗可能。

这令执行人员又气又恼,一件案子执行了一年半多,三番五次做工作不履行,只好采取强制措施,两个被执行人一对夫妻都被拘留过,最后还是出不了差才交钱。

(文中人名均是化名)

大额存单,
灵活存取随心所欲

利率最高上浮40%

- 保本保息保收益
- 灵活支取, 靠档计息
- 丰富产品, 多样选择

中国农业银行个人大额存单, 保本保息保收益, 让投资者0风险享受生活。
利率高于普通定期存款, 较央行基准利率上浮40%, 固定利率, 抵御降息。
存期内随时支取, 即取即用。靠档计息, 最大程度保证投资者利益。

详询农行各网点

农行【个人大额存单】

www.abchina.com 客户服务热线 95599

中国农业银行
AGRICULTURAL BANK OF CHINA